GUIA N° 2 - COLEGIO CARLOS ALBAN HOLGUIN I.E.D. SEDE A - SECUNDARIA JORNADA TARDE

TIPO DE GUIA: VIRTUAL PERIODO: I 2 FECHA: 15 de marzo al 23 de abril GRADO: Séptimo

DOCENTE(S): Julieth Marcela Tamayo y Jesus Antonio Medellin

AREA(S): Matematicas

ASIGNATURA(S): Matematicas

HILO CONDUCTOR: El lenguaje de los enterosy los racionales resuelven problemas de nuestra vida cotidiana.

TOPICO GENERADOR: éPara qué, como y cuando utilizamos los nimeros enteros?

META DE COMPRENSION: Construirdn su propia definicién del conjunto de los nimeros enteros, reconociendo la forma como se deben operar, sus
propiedades y caracteristicas, los utilizardn para resolver situaciones problema en contextos matematicos y de la vida
cotidiana.

Exploratorio: Reconocer el conjunto de los nimeros enterosy su uso en diferentes contextos

DESEMPENOS: Guiado: Realizar diferentes operaciones con el conjunto de los nimeros enteros

Sintesis: Solucionar problemas que involucran el conjunto de numeros enteros

-Realizar la guia en hojas cuadriculadas o cuaderno.

-Ordenen la presentacién de la guia

-Marcar cada hoja de la guia que este desarrollada con nombre completo y de forma enumerada.
-Tomar fotos claras y bien enfocadas, o escaneary presentar en documento pdf

ACCIONES DE EVALUACION:

- https://www.youtube.com/watch?v=02Pdh3g-kI8

FUENTES BIBLIOGRAFICAS O - https://www.youtube.com/watch?v=pkzIl4Gm |

WEBGRAFIA: - https://www.youtube.com/watch?v=ugUJUklcWdg

OBSERVACIONES Entregar a los siguientes docentes segun los grados asignados

GENERALES PARA ENViO DE JESUS ANTONIO MEDELLIN cursos 701-702-703-704  antony3co@hotmail.com

GUIAS: JULIETH MARCELA TAMAYO cursos 705-706-707 jmtamayoc@educacionbogota.edu.co

DESCRIPCION DE LA ACTIVIDAD

NUMEROS ENTEROS
Los nimeros enteros, resultan de la unién de los nimeros naturales 1,2,3,4, 5, ....con los nUmeros negativos -1,-2,-3,-4,-5, ..... y el numero cero (0). Este
conjunto se simboliza con la letra mayuscula Z.

Representacion en la recta numérica:
Para ubicar los nimeros enteros (Z) en la recta numérica se construye una recta horizontal y se ubica el numero cero en la mitad de ella, Dividimos la recta en

segmentosiguales (unidades), a la derecha e izquierda del cero, A la derecha del cero colocamos los nimeros enteros positivos y a la izquierda del cero
colocamos los nimeros enteros negativos.
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Nuameros enteros negativos Numeros enteros positivos

Orden de los nimeros enteros

existen cuatro reglas basicas: | grande

Para indicar cuando un numero entero es mayor, menor o igual a otro iguu|dud y de&iguu|dud y 3 .,
=1

1. Silos numeros son positivos es mayor aquel numero que se

e.ncuen’tre mas alejado dgl cero. igual > mayor que m{_:lyor‘l que

2. Silos nimeros son negativos es mayor aquel que se —— o igua
encuentre mas cercano al cero. menor que

. e . . 3 menor quE. F r

3. Siunnumero espositivo y el otro es negativo, siempre serd =T oigua
mayor el positivo.

4. Sidos numerosocupan el mismo punto enla recta numérica son iguales.

Ejemplos:
. -6___ -8 >
. 2 -2

e 8___ 2 Pe -6>-8

o« 72 pe 8<20

e 10 -10 >e _7<-2
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Valor absoluto Numeros opuestos

La distancia que hay en unidades desde cualquier numero enterocon elcero | Los nimeros opuestosson aquellos que tienen igual valor absoluto, pero
se define como valor absoluto y se representasimbdlicamente |a|. signo diferente. Porejemplo 10 y -10, -8 y 8, 15 y -15.

Por ejemplo, halla el valor absoluto de:

e -5=]|-5|=5 Tienen el mismo valor absoluto y distinto signo
o 45=|45| =45 _ 2 2

e -30=1-30| =30 y

e 8=8/=8 ¢fl_ jy/ “1-

ACTIVIDAD

1. Escribe los numeros que sefiala cada uno de los puntos en las siguientes rectas numéricas
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2. Observa la siguiente recta numérica y contesta:
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éA que numero corresponde el punto D?

¢Es verdad que el opuesto de C esA? si o no ¢Por qué?

¢Cual es el opuestode 7?

3. Halla valor absoluto de las siguientes cantidades:

. |16]= . |50|= . |-65]|= . |555|=
e I9l= R E N EIE . |99l=
o |9]= o |154]= e |-1000|= o |657]=

4. Escribe un conjunto de nimeros enteros positivos que sean mayores que 10 y menores que 23.
5. Escribe un conjunto de niumeros enteros negativos que sean menores que —8 y mayores o iguales que — 12.

6. Investiga las fechas de los siguientes acontecimientos. ¢ Qué tipo de nimeros enteros utilizarias para representarlos afios? (Positivos o negativos)

a. Nacimiento de Arquimedes. b. Batalla de Rancagua.
¢.  Hundimiento del Titanic. d. Combate naval de Iquique.
e. Premio Nobel de literatura a Pablo Neruda. f. Nacimiento de Pitagoras.




7. Completasegun la imagen:

=  la gaviota estd volando a m elnivel del mar.
=  Elnifio estd buceandoa m elnivel del mar.
=  Elpezestdnadandoa__ . m

. El cangrejo se encuentraa m

= El pelicano vuelaa _ _m.

8. Dibuja enel grafico.

Un pulpo a tres metros de profundidad.

Un barco en la superficie del mar.

El ancla del barco a cinco metros de
profundidad.

Un globo aerostatico a 6 metros de altura.

Una estrella de mar en una roca a cuatro
metros de profundidad.

Un pez espada a un metro de profundidad.




9. Calcula las siguientes operaciones:

1) 5-7=
4) 4—6=
7)1-6=

10) 3—4=
1) (4)+6=
16) (-1)+3=
19) (2)+5=
2) (4)+2=
25) (-B)+1=
28) (4)+1=

31) (—7)-1=

36) (—6)—8=

2) 6-9=

5) 2—-3=

8) 2—4=

1) (-7)+9=
14) (-D)+6=
17) (-3)+6=
20) (-7)+8=
) (-5)+3=
26) (—4)+3=
29) (-7)+4=

) (2)-6=

37) (-7)—-4=

3) 5-7=

6) 2—8=

9) 7-6=

12) (-3)+4=
15) (-5)+6=
18) (4)+8=
21) (-2)+1=
2) (-7)+2=
27) (-6)+5=
30) ((9)+2=

33) (—4)-3=

38) (—6)—1=

HEGLAS PAHA LA SUMA DE
ENTEROS

++Cuando los signos son iguales, se suman
los valores absolutos de los nimeros, y se
coloca el mismo signo.

<+ Cuando los signos son diferentes, se
restan (en vez de sumar) los valores

absolutos de los numeros y se coloca el
signo del valor absoluto mayor.
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34) (-5)-7= 35) (-3)-1=

39) (1) -3= 40) (-8)—-6=



